

admin

19 Μαΐου 2021

Με την αναπληρωτή υπουργό Εσωτερικών **Φώφη Γεννηματά** συναντήθηκε σήμερα ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου **Γιάννης Μαχαιρίδης**, ο οποίος έθεσε ζητήματα που αφορούν στην ομαλή λειτουργία του θεσμού, τις αλλαγές και διορθώσεις που απαιτείται να γίνουν, κάνοντας ειδική αναφορά στις ιδιαιτερότητες της νησιωτικής μας Περιφέρειας.

Ο κ. Μαχαιρίδης ανέλυσε τις θέσεις και τις προτάσεις του στην υπουργό, παραδίδοντάς της ταυτόχρονα σχετικό υπόμνημα στο οποίο συμπυκνώνονται τα αιτήματα και οι προτεραιότητες που πρέπει να τεθούν, τονίζοντας ότι:

«Είχαμε επισημάνει έγκαιρα πως η ιδιαιτερότητα της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου με 48 κατοικημένα νησιά, με δυσκολία στην πρόσβαση και στην προσέγγιση αλλά και τις μεγάλες αποστάσεις μεταξύ των νησιών, με 12 περιφερειακές ενότητες και με υπηρεσιακές δομές σε 16 νησιά, απαιτούσε μια διαφορετική αντιμετώπιση στην οργάνωση και λειτουργία των υπηρεσιών της.

Δυστυχώς παρά την προσπάθεια που καταβάλαμε όλο αυτό το χρονικό διάστημα δεν κατορθώσαμε να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα που δημιουργήθηκαν και που θα μπορούσαν με αποφάσεις αλλά και με επεξηγηματικές εγκυκλίους και ενδεχομένως με νομοθετικές ρυθμίσεις να λυθούν».

Επισημάνθηκε emphaticά, και μεταξύ άλλων, η υποστελέχωση της Περιφέρειας, με τον κ. Μαχαιρίδη να σημειώνει ότι «σήμερα και μετά από ένα χρόνο λειτουργίας της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου **το προσωπικό έχει συρρικνωθεί στους 523 υπαλλήλους και αναμένεται μέχρι τέλος του χρόνου να αποχωρήσουν άλλοι 8**. Γίνεται κατανοητό πως η Περιφέρεια με αυτό το ελάχιστο προσωπικό δεν μπορεί να ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις της».

Ο Περιφερειάρχης δεν παρέλειψε επίσης να θέσει υπόψη της κας Γεννηματά το μείζον πρόβλημα της μετακίνησης του ίδιου, των στελεχών της περιφερειακής αρχής, των περιφερειακών συμβούλων και υπηρεσιακών παραγόντων, αναφέροντας τα εξής:

«Έχουμε διαπιστώσει πως το επιπλέον κόστος είναι υποχρεωμένοι να το επωμίζονται οι συνάδελφοι αιρετοί και οι υπάλληλοι.

Η μη αντιμετώπιση του προβλήματος έχει οδηγήσει τους περιφερειακούς συμβούλους στην άρνηση μετακίνησης γεγονός που δυσχεραίνει τη λειτουργία του Περιφερειακού Συμβουλίου και των επιτροπών και σε λίγο δε θα επιτυγχάνεται απαρτία.

Επίσης οι υπάλληλοι δεν μπορούν να μετακινηθούν και για έναν επιπρόσθετο λόγο ότι πρέπει να καταβάλουν προκαταβολικά τα απαιτούμενα ποσά».

Όπως δήλωσε αμέσως μετά τη συνάντηση ο κ. Μαχαιρίδης, η υπουργός επέδειξε ουσιαστικό ενδιαφέρον να εξεταστούν όλα τα αιτήματα και οι προτάσεις για αναβάθμιση του θεσμού της αιρετής Περιφέρειας και για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που διαπιστώνονται ειδικά στο Νότιο Αιγαίο.

Συναντήσεις για τις ασφαλώσεις

Νωρίτερα το πρωί, ο Περιφερειάρχης είχε συνεργασία με υπηρεσιακούς παράγοντες των Υπουργείων Περιβάλλοντος και Περιφερειακής Ανάπτυξης, με αντικείμενο την απεμπλοκή των διαδικασιών για την κατασκευή των μονάδων ασφαλώσεως στα νησιά της Περιφέρειας.

Ο κ. Μαχαιρίδης κατά τις αλληπάλληλες επαφές που είχε υπογράμμισε ότι το όλο θέμα είναι σε μια κρίσιμη καμπή, και άρα απαιτούνται οι απαραίτητες κοινές υπουργικές αποφάσεις (ΚΥΑ) με τις οποίες θα διευθετούνται όλες οι παράμετροι (χωροθέτηση αιγιαλού, εξοπλισμός, υλικά κλπ) για την υλοποίηση των συγκεκριμένων σημαντικών για τα νησιά μας έργων.

Πάντα με προαπαιτούμενο τη συνεχή και ουσιαστική διαβούλευση με τις τοπικές κοινωνίες.